

ТРУДЯЩИЕСЯ ЛИСАКОВ  
СКА ОДОБРЯЮТ ПРОЕКТ  
НОВОГО ОСНОВНОГО  
ЗАКОНА КАЗ. ССР

## ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

В Западном предприятии электросетей прошло рабочее собрание коллектива административно-управленческого аппарата. Собравшиеся обсудили проект новой Конституции (Основного Закона) Казахской ССР. С докладом выступил главный инженер предприятия Э. М. Вакштейн. В прениях по докладу приняли участие диспетчер В. С. Щур, инженер службы магистральных сетей Г. П. Гурин, штукатур-маляр, депутат горсовета Л. А. Терлецкая, заместитель секретаря партийного бюро Н. Н. Яковенко, директор ЗПЭС В. А. Артюшенко, начальник штаба добровольной народной дружины И. А. Князев и другие.

Первым на собрании выступил В. С. Щур. Он остановился на отдельных статьях проекта новой Конституции Казахской ССР. Сказав о равноправии наций в нашей стране, преимуществах социалистической системы хозяйствования перед капиталистической, он предложил одобрить проект Основного Закона Каз. ССР. Аплодисментами встретили собравшиеся это предложение.

Далее слово было представлено инженеру службы магистральных сетей Г. П. Гурину, который подчеркнул, что ни в одной капиталистической стране нет узаконенных прав на труд, отдых, образование, медицинское обслуживание. Эти права, нам, труженикам, гражданам республики, пре-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся  
с 1 марта 1969 года  
№ 29 (1032)



ПЯТНИЦА, 14 апреля 1978 года



Цена 2 коп.

## К Н О В Ы М Т В О Р Ч Е С К И М П О И С К А М

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вся многомиллионная армия советского учительства живет накануне большого события — предстоящего Всесоюзного съезда учителей.

Сегодня мы, участники первого городского съезда учителей, посвященного Всесоюзному съезду, ведем серьезный разговор о состоянии и мерах совершенствования среднего образования и улучшения учебно-воспитательной работы с учащимися общеобразовательной школы в свете решений XXV съезда КПСС, критически оцениваем свою работу, намечаем новые пути решения задач поставленных

**ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО ГОРОДСКОГО СЪЕЗДА УЧИТЕЛЕЙ К КОЛЛЕКТИВАМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ, УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ, К КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА, СВЯЗИ, СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ, К РОДИТЕЛЯМ И ОБЩЕСТВЕННОСТИ.**

призывают нас совершенствовать формы и методы обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду. В свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 декабря 1977 года «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» шефская работа

и работающей молодежи, профориентационной работы, выработке трудовых навыков учащихся.

Сейчас нет более важных, более насущных проблем, чем те, что определены в последних постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе: это — последовательное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС и положений новой Конституции

проявляют постоянную заботу о народном образовании. Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» и «О переходе на бесплатное пользование учебниками», Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении почетного звания «Народный учитель СССР» — яркие свидетельства того, что образование в Советской стране — неотъемлемая часть ее жизни, без которой немислимо коммунистическое созидание, формирование коммунистической личности.



доставлены в проекте новой Конституции Казахской ССР Г. И. Гурин сказал, что, читая этот проект, он испытывает большую радость. В каждой статье, строчке данного документа чувствуется настоящая забота и внимание о советском человеке. У нас есть все возможности для учебы, труда и отдыха. Они гарантируются нам Основным Законом страны Советов, отражены в проекте Основного Закона Каз. ССР.

— Читая его, еще раз убеждаешься в том, как велика забота Родины, партии о народе. С чувством глубокого удовлетворения я поддерживаю предложение В. С. Шура и одобряю проект новой Конституции Казахской Советской Социалистической Республики, — сказал Геннадий Петрович.

— Ни в одной стране нет таких прав, какие предоставлены советской женщине—матери в нашей стране. Проект нового Основного Закона Казахской Советской Социалистической Республики удовлетворяет всех советских граждан и других законов нам не надо, — сказала в своем выступлении Л. А. Терлецкая. Она тоже одобрила проект новой Конституции Казахской ССР.

С одобрением важного политического документа выступили и остальные участники собрания.

Рабочее собрание постановило проект новой Конституции (Основного Закона) Казахской ССР одобрить. За это проголосовали единогласно.

**П. ВЕТОХИН,**  
председатель местного  
комитета административно-управленческого аппарата ПЗЭС

партийной и правительственной перед современной школой. Воспитать подрастающее поколение настоящими патриотами, интернационалистами, борцами за светлое будущее нашей страны и всех народов земного шара — этому благородному делу мы должны отдать все свои знания, умение, энергию и духовные силы.

Перед нами поставлена задача выработать у своих питомцев марксистско-ленинское мировоззрение, сформировать всесторонне развитую личность, осуществлять принцип комплексного подхода в обучении.

Формирование нравственной целостности личности диктуется потребностями дальнейшего развития нашего советского общества, задачами воспитания нового человека.

Партия и правительство

должна стать важным участком деятельности школы и трудовых коллективов. Шефская работа как одна из наиболее действенных форм участия общественности в воспитании подрастающего поколения требует своего дальнейшего совершенствования.

Она должна стать важным участком деятельности трудовых коллективов, включаться в социалистические обязательства предприятий и строек, цехов, участков, бригад, учитываться при подведении итогов соцсоревнования и присвоении звания коллектива коммунистического труда.

Нам с вами необходимо всемерно добиваться дальнейшего расширения и укрепления совместных действий школы, семьи и общественности в деле коммунистического воспитания де-

СССР о развитии всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса, неуклонного повышения его эффективности и качества. Это глубокое осознание учительством необходимости решительного поворота школы к улучшению подготовки молодежи к труду в сфере материального производства, к обоснованному выбору профессии.

«Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня», — подчеркнул на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Этот лозунг должен получиться в каждом педагогическом коллективе конкретное осуществление.

Коммунистическая партия и Советское государство

Вдохновляющие слова тов. Л. И. Брежнева: «Народный учитель — гордость советского общества. Он снискал всеобщее уважение беззаветным служением делу народного просвещения, щедростью своего сердца, благородными духовными качествами, любовью к детям»

Такая высокая оценка личности советского учителя обязывает нас трудиться еще самоотверженнее, еще глубже осознавать важность своей благородной миссии, высокой ответственности перед партией, государством и народом.

Встретим же достойно Всесоюзный съезд учителей новыми творческими поисками на пути дальнейшего совершенствования качества и эффективности педагогического труда!

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

### Интересно и содержательно

Интересно и содержательно проходят занятия в школе начального курса «Научного коммунизма». Слушатели этой школы — в основном рабочие фабрики ГМО и ремонтного цеха.

Содержательные ответы на вопросы об особенностях рабочего движения в капиталистических странах на современном этапе показали слушатели Н. Г. Рослякова, В. С. Родиков, Н. А. Шерстнев, Н. П. Стасенко.

Хочется отметить высокую подготовку и методическое мастерство пропагандиста А. И. Подылина, который вот уже несколько лет подряд назначается пропагандистом в сети партийного обучения ЛГОКа.

Т. Барщевская,  
член методсовета комбината.

В Доме культуры «Строитель» состоялся первый городской съезд учителей.

На нем присутствовали инструктор ЦК КП Казахстана В. А. Журов, заведующий отделом областного комитета Компартии Казахстана В. Ж. Аханов, заведующий областным отделом народного образования А. Ф. Саламахин, секретарь городского комитета КП Казахстана О. В. Блинов, заместитель председателя горисполкома А. П. Заика, начальник областного управления профессионально-технического образования Г. А. Ефремцев, секретари парткомов треста и комбината Б. В. Виндерских и В. И. Матвиенко, представители шефствующих организаций школ, делегаты от учительских коллективов.

С докладом «О состоянии и мерах совершенствования среднего образования и улуч-

## Первый городской

шения учебно-воспитательной работы с учащимися общеобразовательной школы в свете решений XXV съезда КПСС» выступила заведующая городским отделом народного образования О. М. Скрипникова.

О достижениях в области народного образования в нашей республике, области и о задачах городского отдела народного образования рассказал в своем выступлении заведующий облоно А. Ф. Саламахин.

От шефов перед собравшимися выступил секретарь парткома ЛГОКа В. И. Матвиенко, секретарь комсомольской организации УПТК Н. А. Спасибов и многие другие. С большим интересом присутствующие выслушали выступление директора межшкольного учебного комбината Г. Р. Суржко, который говорил о проб-

лемах и трудностях, стоящих перед коллективом учкомбината.

На съезде были избраны делегаты на областной учительский съезд. Большая группа учителей была награждена грамотами городского отдела народного образования и горкома профсоюза работников просвещения, ценными подарками от шефствующих предприятий. Среди награжденных Т. К. Мищенко (школа № 1), С. И. Половинкина (школа № 2), И. Г. Мильнер (Октябрьская средняя школа), Е. П. Апельханец (школа № 4), В. И. Гольдштейн (заочная школа). Ценные подарки вручили шефы А. А. Латыш (школа № 4), Т. М. Кошелевой (Октябрьская средняя школа), Р. Д. Апросиной (школа № 1) и многие другие.



## У ДВУХ ХОЗЯЕВ

С высоты кромки котлована, где в этом году будут построены приемные бункера руды фабрики окатывшей, места — ранее казалась неминуемой катастрофы — теперь не узнать. Умирный железобетонном коварный пльвун замер навечно. Лишь с боков он

году. В помощь строителям при изготовлении ими железобетонной плиты фундамента предлагалось использовать... силу мороза.

Предполагалось, и не без основания, что в этом случае пльвун менее агрессивен, и шпунт выдержит его давление. Однако за много-

вать, что людям приходится трудиться в условиях быстро прибывающей воды. Но затопления не было. От бурлящих потоков строительную площадку зорко оберегали электрики Ч. И. Цилуль и Ю. А. Жуков, моторист А. И. Кривоногова. Умело руководили строительными работами старший прораб Н. А. Карпенко.

«Горячка на объекте вызвана несколькими причинами, — объяснил штурмовое положение начальнику управления «Промстрой—1» Анатолий Яковлевич Ильницкий. — Во-первых, приемные бункера — лусковой объект года. Во-вторых, изготовление плиты фундамента оказалось возможным лишь в условиях зимы, а она подходила к концу. В-третьих, с окончанием бетонных работ на фундаментах открывался фронт смежникам. Только «Стальмонтаж» в случае успеха мы могли передать фронт с объемом строительно-монтажных работ в 100 тысяч рублей».

Были и другие причины. И немаловажные. А дело в том, что коллектив управления «Промстрой—1», возведший корпуса обогатительной фабрики, в течение нескольких последних лет на стройплощадках ЛГОКа был мало загружен. И вот теперь, в преддверии предстоящих в 1979 году объемов, руководство управления, как сказал А. Я. Ильницкий, решило испытать боеспособность сил.

Испытание, как мы уже знаем, прошло успешно. Оперируя десятками единиц землеройной и грузоподъемной техники, строители показали завидную организацию труда, дисциплину и творческую смекалку. К примеру, подготовка площадки, четырехслойная гидроизоляция днища котлована и укладка железобетона производились не на всей плите фундамента, а поэтапно, так называемыми «защепками». Все это и позволило строи-

но останавливаются машины, водители которых, обрздно говоря, «наплевать» на наш труд.

Обращались мы за помощью. Нам посоветовали сделать какую-нибудь оградку, чтобы тогда можно было привлечь к ответственности виновного водителя за поломку зеленых насаждений. А из чего мы будем делать оградку? Неужели об этом не может позаботиться, к примеру, ЖКО ГОКа, которое также ответственно за чистоту и озеленение города?

Писали мы и в милицию, чтобы как-то упорядочили проезд автотранспорта возле нашего дома (а то ведь проезжают здесь и частники, и машины любых других организаций) — нам вообще почему-то не считали нужным ответить, хотя письмо было за подписями жильцов всего подъезда.

Наш первый микрорайон относится к комбинату, а дом № 7 является трестовским. А в результате получается, что ни ЖКО комбината, ни ЖКО треста ничего не делают. В коридоре нашего подъезда уже больше года зияют дыры в стенах, оставленные после ремонта теплосети. (Ремонт нам трест обещает также уже больше года). Асфальта возле подъезда нет, у крыльца во время дождя — «миргородская лужа». Вот и получается, что два хозяина — а толку никакого.

**Р. БАУФАЛОВА**  
(по просьбе жильцов дома № 7).

## ИСПЫТАНИЕ

продолжает давить многотонным грузом на вбитый в землю металлический шпунт. Здесь грунт буквально «ходит» под ногами, а в почве видны опасные трещины: надо быть остороже. И все же главное позади.

58 дней и ночей, несмотря на зимнюю стужу, здесь было жарко. В три смены, без полагающихся выходных дней трудились на объекте десятки людей из генподрядного управления «Промстрой—1». Всему виной все тот же пльвун.

«Илистый слой под почвой, обильный водой», — так расшифровывается в словаре Ожегова безобидное слово «пльвун». На самом деле он очень коварен. Об этом говорит хотя бы его краткая характеристика, данная в Большой Советской Энциклопедии. Строительные работы в пльвуне очень трудны. При вскрытии котлована пльвун быстро заполняет выработанное пространство, — говорится в ней.

В данном же случае трудность усугублялась еще и тем, что «илистый слой» мог исковырять 12-метровый оградительный шпунт. Тогда бы на многие месяцы задержались строительные работы на объекте, около 300 тысяч рублей, затраченных на забивку шпунта и другие подготовительные работы, оказались бы пущеными «на ветер».

Безвыходных положений, говорят, не бывает. Вот и

вариантными предположениями, расчетами и разговорами, которые велись в тресте и в других строительных инстанциях, было упущено золотое время. Сроками строительства приемных бункеров занялся партком треста «Лисаковскрудстрой». В постановлении парткома и был определен окончательный срок передачи фундамента под монтаж — 1 апреля. В те дни кто-то принес на объект окованный жестью цит: «Товарищи строители! Ваша первоочередная задача сдать под монтаж плиту фундамента приемных бункеров к 31 марта 1978 года».

Работа закипела. Требовалось сделать немало. Надо было произвести выемку 8 тысяч кубов грунта, уложить 2 600 кубов бетона, 151 тонну арматуры, освоить за это время 211 тысяч рублей.

— В обычных условиях с таким объемом не всегда могли справиться и два участка, — сказал член горкома партии, бригадир комплексной бригады, кавалер ордена Трудового Красного Знамени С. И. Цавалюк, — а тут в основном справились силами одного. Не без помощи, конечно, товарищей. Бригада В. Бауэра, придя нам на выручку, тоже потрудились ударно...

В те дни особенно отличились ветераны. Из вызвавшихся помогать это были плотники-бетонщики А. А. Сорокин и Н. В. Складенко, из работающих





на этот раз было найдено нужное решение. Смелая инженерная мысль пришла на выручку еще в прошлом

постоянно на пусковом объекте их коллеги — В. А. Антипов, С. В. Леонов и Н. Г. Эйхман. Нельзя забы-

тьям закончить свои дела на приемных бункерах своевременно.

**В. АВЕРКИН.**

## ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

# В ПЕРЕДИ УДАРНИКИ

Необыкновенная весна в нынешнем году. Дружное таяние снегов вызвало обильный приток воды в реке Тобол и прибавило забот работников цеха водоснабжения.

В честь годовщины Конституции СССР этот коллектив взял повышенное социалистическое обязательство: обеспе-

чить бесперебойное снабжение города и предприятий хозпитьевой и технологической водой, а также сэкономить 36540 киловатт-часов электроэнергии.

Со своим обязательством цех водоснабжения в первом квартале справился.

В авангарде борьбы за вы-

полнение данного обещания идут передовики производства, такие как ударники комтруда мастер Михаил Степанович Чирков, член КПСС, слесари аварийно-восстановительных работ Александр Михайлович Фокин и Владимир Григорьевич Чувашов. Все они в прошлом году были награждены грамотами обкома профсоюза.

**Ф. ГИЗАТУЛЛИН,**  
председатель цехкома.



Коллектив Новгородского завода стекловолокна первым в Ленинском районе города поддержал начин передовых предприятий Москвы — провести в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник.

На снимке: штаб субботника обсуждает мероприятия по подготовке к «красной субботе».

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

## ЛИСАКОВСК — КАРАГАНДА: СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ

# С Л О В О — М Е Т А Л Л У Р Г А М Т Е М И Р - Т А У

Несколько лет соревнуются между собой Лисаковский ГОК и Карметкомбинат. Республиканское радио регулярно ведет передачи, посвященные трудовому соперничеству обогатителей и металлургов. С этого материала мы начинаем их публикацию. В нем, в частности, говорится о том, какое важное место в труде металлургов занимает, как сказывается на их показателях своевременное снабжение сырьем, одним из основных поставщиков которого является наш ЛГОК.

И еще в нем рассказывается, как на Карметкомбинате решаются вопросы социалистического соревнования.

В большом коллективе второго листопрокатного цеха Карагандинского металлургического комбината каж-

дый человек душой болеет за судьбу производственного плана и социалистических обязательств. И если случаются порой какие-то непредвиденные срывы в работе, неполадки — все это становится предметом обсуждения на цеховом рабочем собрании. Как правило, такая оперативная деятельность металлургов помогает быстро решить возникающие проблемы. Слово — вальцовщику пятиклетьевого стана второго листопрокатного цеха Карметкомбината **Владимиру Канунову**. Но прежде — коротко о нем самом. Владимир — лауреат премии Ленинского комсомола страны, работает в бригаде С. Дрожжина со дня пуска в строй стана «1700» по производству холоднокатанного листа.

**КАНУНОВ.** По итогам

каждого месяца у нас проходят рабочие собрания. Мы подводим итоги прошедшего месяца, как мы сработали, в чем были у нас упущения. Каждый выступает по этому поводу и предлагает, что нужно сделать для выполнения плана. Сами знаете, когда настроение плохое, то и работа идет плохо. Там, где на это не обратили внимание — будет срыв.

По результатам наших замечаний руководство составляет перечень работ. Устанавливаются сроки исполнения. В ближайшее время недостатки устраняют. Надо сказать, что в нашем коллективе эта работа налажена очень хорошо. Во всяком случае, к нашему мнению всегда прислушиваются. В этом — один из секретов успехов цеха. Дело в том, что как прореагирует

наше руководство на наши замечания, от этого, я уже говорил, зависит очень многое.

**КОРРЕСПОНДЕНТ.** Когда со стороны наблюдаешь за пятиклетьевым станом, даже будучи незнаком с технологией, чувствуешь, какую-то синхронность в работе каждого из вас, десяти рабочих-вальцовщиков. Чем вы это объясняете?

**КАНУНОВ.** Во-первых, мы работаем давно. Сработались, можно сказать, понимаем друг друга с полуслова, что ли, с полужеста. Общие интересы, общие заботы сплачивают коллектив, научили друг друга понимать.

**КОРРЕСПОНДЕНТ.** Если вы заговорили об общих заботах, то что заботит вас на этот год? Какие планы вы поставили перед собой?

**КАНУНОВ.** Наш коллек-

тив комсомольско-молодежный. Этот год — юбилейный для комсомола. Год шестидесятилетия комсомола. Перед нами, как перед комсомольско-молодежным коллективом, стоят очень большие, сложные задачи. Мы взяли повышенные социалистические обязательства: в этом году прокатать две тысячи сверх плана.

Конечно, есть свои сложности. Свои проблемы. Разговор идет о социалистическом соревновании, о том, что люди принимают высокие обязательства, работают хорошо. Стараются, болеют душой за производство. Но бывает так, что поставщик не вовремя поставил продукцию, которая нужна и в результате труд всего коллектива пошел на смарку.



**М**ЕНЯ несколько удивило, когда предложили рассказать под этой рубрикой об электрослесаре центральной лабораторий автоматизации производства ЛГОКа Сергея Агафонове. Как-то уж так сложилось в нашем сознании, что когда говоришь «гвардеец», то представляешь человека немолодого, опытного, испытанного жизнью, познавшего и преодолевшего немалые трудности на своем пути.

Сергею же всего 25 лет. Его биография может вписаться в несколько строчек: после десятилетки он год трудился на теплоцентре, затем два года служил в Армии, и вот сейчас — четвертый год работает в ЦЛАПе.

Тем не менее его кандидатуру поддержали и заместитель секретаря парткома ЛГОКа В. Г. Свигов, и начальник ЦЛАПа В. Н. Шапов, и секретарь парторганизации Я. А. Райхель. Такое единодушное мнение не могло не заинтриговать.

— Сергей к нам пришел, — рассказывает Ф. А. Попырко, непосредственный руководитель Агафопова, — вполне подготовленным специалистом. И теоретически, и практически. Более того. Его практический опыт и навыки во многом богаче, чем у некоторых инженеров с небольшим стажем. Да и теоретически они, в общем-то, не очень далеко ушли от него. Я иногда сам удивляюсь глубоким познаниям Сергея в области полупроводниковой техники.

Характерно, что он не останавливается на достигнутом, постоянно ищет что-то новое, много читает, экспериментирует, участвует в рационализаторском движении — даже дома устроил себе электро-техническую лабораторию. Сейчас он активно учится на третьем курсе Рудненского поли-

секретарь партийной организации ЦЛАПа Я. А. Райхель.

— Действительно, — сказал он, — на производстве Агафонов зарекомендовал себя с лучшей стороны. Только тот факт, что за неполных три года он освоил высший у нас квалификационный разряд, говорит о многом. Но производ-

как пришло к нему увлечение электроникой.

— Отец, — рассказал Сергей, — одно время служил в армии связистом, поэтому дома в нашей библиотеке была литература по электротехнике. Очевидно, она и стала отправным пунктом моего увлечения.

Потом он добавил:

— Мне повезло в жизни.

## Рабочая гвардия

# ЗАЖГИ СВОЮ ЗВЕЗДУ

ство — всего лишь одна сторона его жизни. Есть и другая — общественная. Сергей разносторонне развитый человек: рисует, играет на гитаре, хорошо декламирует, увлекается спортом. Очень общительный парень. Поэтому он сразу прижился в нашем коллективе и вскоре стал вожаком молодежи — группкомсоргом.

Комсомольско-молодежный коллектив, в котором работает Сергей, дважды в прошлом году занимал первое место в соревновании по комбинату. В 1977 году он стал кандидатом в члены КПСС, был избран в городской комитет ЛКСМ, а на днях принят в ряды Коммунистической партии.

Ну, что ж, характеристику на С. Агафопова я получил весьма лестную. Даже чересчур лестную. И это несколько смущало. Ведь жизнь человеческая — не гладкий путь. Характер, мировоззрения формируются в борьбе, в преодолении препятствий. А они, как и профессиональное мастерство, вырабатываются не сразу. Для этого требуется довольно длительный пе-

В школе я встретился и подружился с Николаем Боровских и Вячеславом Мальцевым — такими же радиолюбителями, как и я. Физике у нас вел замечательный преподаватель — Яков Михайлович Сингер. Мы, бывало, по 2—3 часа оставались после уроков на занятиях в его кружке. Готовили опыты, ремонтировали электроприборы, обеспечивали работу школьного радиопункта, проводили радиопрофили. Затем работа на теплоцентре в группе КИП — контрольно-измерительных приборов. В армии я служил электромехаником, обслуживал передвижные электростанции. Там мне тоже повезло. Командиром батальона у меня был майор Р. Айнгорн — страстный радиолюбитель. С ним я изучил очень много радиотехнической литературы, собирали схемы. А сейчас — ЦЛАП, группа электропривода. Здесь все творчески относится к своим заданиям, постоянно изучают техническую литературу и в курсе всех новинок. Конечно, тут есть чему и у кого поучиться».

..Сергей ел, не торопясь

каком-то техническом журнале. А сколько они школьных электротехнических приборов отремонтировали, занимаюсь в кружке по физике... И школьный радиопункт был полностью в их руках. На уроках практикума они считались лаборантами и консультантами.

— Яков Михайлович, — перебиваю его, — может они

но: не занимался радиолюбительством.

— Это к нему само пришло, — говорит он — Мы только старались создать необходимые условия.

Из рассказов Агафоновых о своем сыне мне запомнилась одна деталь. Еще когда они жили в Челябинской области, Сергей поступил в музыкальную школу по классу баяна. Но конкурсу поступил. Потом получилось так, что преподаватель его уволил. А когда нашли другого, то по чьей-то невнимательности в списках учащихся Сережи не оказалось. Мать стала бегать «по всем инстанциям», чтобы сына восстановили и ей «сделали милость» — вновь зачислили его. Но Сергей наотрез отказался от школы — «Таким способом, не хочу», — заявил он.

Эта его фраза и объяснила сложившийся жизненный путь Сергея Агафопова.

**Я СОГЛАСЕН** с Василием Матвеевичем, что увлеченность приходит к человеку как любовь — сама, и это трудно объяснить. А вот все остальное..

Сергей говорит, что ему повезло в жизни. Так ли это? Ведь условия для такого «везения» есть у каждого, кто начинает строить свою жизнь.

Не случайно он подружился с ребятами, которые были, как и он, увлечены радиоделом.

Я. М. Сингер всегда согласен с удовольствием помочь любому ученику, пожелавшему глубже изучить физику, но не каждый этим пользуется.

После неудачной попытки поступить в Свердловский политехнический институт Сергей не отказался от своей цели и, начав работать слесарем теплосетей на теплоцентре, сумел перевестись в группу КИП.

были в некотором роде «вундеркиндами?»

— Нет, нет, — категорически отрицает он. — Среди моих учеников были и сильнее их. Например, Леонид Стариковский, Леонид Ткач — победители областных спартакиад. Сейчас они закончили Томский политехнический институт и стали физиками-атомниками. А эти ребята были такими же, как и все ученики в классе. Только они не «разбрасывались», как другие, а упорно теоретически и практически овладевали физикой, особенно электричеством.

— Откуда же у них эта увлеченность и такое завидное упорство?

— Я им начал преподавать в старших классах, — говорит Я. М. Сингер — Радиотехникой они уже занимались, делали простейшие опыты. Могу только рассказать, и то по секрету, как я это обнаружил.

Однажды увидел, как один из них с огромным конденсатором в руке гоняется за девочками и грозитесь разрядить его на них. Мы, конечно, поговорили с ними и ребята ста-



технического института. В прошлом году Сергей признан лучшим молодым рационализатором комбината и стал призером конкурса среди молодых рабочих за лучшее предложение по экономии электроэнергии. Заменяя на приводах магнитных сепараторов активные сопротивления на реактивные, он добился экономии 23 тысячи киловатт-часов.

— Сегодня, — продолжает Филипп Антонович, — их группа (в нее входят начальник, 2 рабочих с высшим образованием, двое — с незаконченным высшим и один — со средним) занимается освоением новой техники: создают «статистический преобразователь возбуждения синхронного двигателя для экскаваторов».

Задание очень сложное и требует высокой квалификации.

Впрочем, это все дополнительная нагрузка. Основное же — наладка электроприводов на фабрике, начиная с участка дробления и кончая участками сушки и отгрузки. Кроме того, они обслуживают 9 экскаваторов (а их четыре типа — значит, четыре различных способа наладки), все двигатели постоянного тока и т. д. Одним словом, работы хватает, но Сергей сплавляется с ней. Электропривод — его стихия.

Дополнил характеристику

пришел времени. Сергей же пришел в ЦЛАП несмотря на молодость, почти готовый специалистом, умелым организатором, активным общественником, вожаком молодежи, стал прочно в ряды рабочей гвардии.

Коллектив ЦЛАПа, безусловно, сыграл огромную роль в жизни Агафонова и, очевидно, был тем решающим звеном, которое определило его дальнейший путь.

Но истоки, первые шаги в рабочую гвардию надо искать где-то пораньше, еще в «доцлаповский» период.

**Я ПОНИМАЛ**, что короткая встреча с Сергеем не сможет мне принести ответы на все вопросы, не позволит раскрыть его полностью, но она была необходима.

Встретились мы с ним перед самым обеденным перерывом. В помещении электротехнической лаборатории вместе с Андреем Палициным он вел наладку статистического преобразователя. На осциллографе мелькали какие-то зигзаги, ломаные и волнистые линии — в общем, для непосвященного человека — темный лес. Наконец, одна из фигур на экране, по-видимому, его удовлетворила, и он сказал Андрею: «Хорошо, оставь так».

На обед мы пошли вместе и там, за столом, разговорились. Первым делом я, конечно, поинтересовался,

Я смотрел, самое удивительное в нем — это умение сосредоточивать свое внимание. Есть такие люди, с которыми когда говоришь, то они вроде бы и слушают тебя, а мысли их далеко, далеко. Беседуя с Сергеем, чувствуешь непосредственный контакт с ним, просто физически ощущаешь, как он, отбросив все остальное, говорит именно с тобой.

К сожалению, обеденный перерыв пролетел очень быстро, и мы распрощались.

Итак, С. Агафонов считает, что ему повезло в жизни.

**ВСТРЕТИЛСЯ** я с преподавателем по физике Я. М. Сингером.

— Сергею Агафонову? — спрашивает Яков Михайлович. — Конечно, помню. Вся тройку помню: и Боровских, и Мальцева, и Сергея. До сих пор привожу их в пример своим ученикам. В 1969 году они изготовили действующую модель станции для автоматической подачи воды в совхозах и заняли первое место на областной выставке. Причем, все детали, узлы они придумали и сделали сами. Только идею позаимствовали в

ли практике занятия кружка. Радиотехникой же начали заниматься раньше. Может быть, родители повлияли?

**И ВОТ** я на квартире у Агафоновых... В глаза бросается чистота, порядок. Автоматически отмечаю вот, наверное, откуда у Сергея аккуратность, бережливость, которой нелегко заниматься электроникой.

В комнате у него действительно небольшая мастерская: измерительные приборы, радиодетали, проводки, транзисторные приемники, магнитофон (товарищи попросили отремонтировать).

Много книг. Здесь и художественная литература, и техническая, и политическая.

Родители очень приветливые, общительные. Мать — Александра Павловна работает медсестрой в городской больнице. Василий Матвеевич — участник Великой Отечественной войны, сейчас слесарь высокой квалификации, трудится в ремонтно-механическом цехе. Наверное, у отца Сергей научился обрабатывать детали, доводить их до совершенства. Как говорит Ф. А. Попырко — «они у него красивыми получаются».

На мой вопрос, не он ли развил интерес у сына к радиотехнике, Василий Матвеевич ответил отрицатель-

где занимался близкой его сердцу электроникой.

Не случайно в армии именно к нему подошел такой же страстный радиолобитель — майор Айнгори. Как говорят, «рыбак рыбака видит издалека».

Сегодня работает С. Агафонов в ЦЛАПе. Один из тех людей, кого величают «рабочей гвардией». Учится в институте на 3 курсе — изучает любимую науку — общественник, спортсмен, комсомольский вождь. Все это ступеньки в его жизни, обогащающие, приносящие знания, опыт. В каждой из них были свои трудности, удачи и неудачи, борьба за достижение цели.

Ему не просто везло — он не плыл по течению, а выбирал путь, сам закидал свою звезду.

**И ВОТ** что еще хочется отметить. Различными путями, в различные сроки люди выходят на ту единственную дорогу жизни, которая может сделать их максимально полезными обществу и удовлетворить их личные потребности.

Путь, по которому шел и идет С. Агафонов — это закономерный и доступный для всех путь. Им может пройти любой юноша или девушка нашего города. Он гарантирован нашей Конституцией, всей системой советской жизни. Нужно только захотеть зажечь свою звезду.

**А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.**

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

# ШТАБ ПРОВЕРЯЕТ ГОТОВНОСТЬ

Неделя отделяет нас от праздника вдохновенного труда — коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Как же готовы к «красной субботе»

личку присутствующим доложил главный инженер предприятия Л. С. Грабко.

3325 человек выйдут в этот день на работу. Из них на производстве концентрата будет занято 645 человек, 2368 рабочих, инженерно-технических работников и служащих займутся благоустройством территорий. 26 — будут трудиться на сэкономленных материалах. В день суббот-

ника трудящиеся ЛГОКа производят 377 тонн сверхпланового концентрата, перечисляя в фонд пятилетки 4805 рублей.

— 30 марта решением исполкома городского Совета народных депутатов в городе объявлен месячник санитарной очистки, — сказал в своем выступлении председатель горнополкома В. П. Коваленко. Он отметил, что 22 апреля горожанам пред-

стоит посеять 400 гектаров газонов, посадить 12 тысяч деревьев, много кустарников. Этот большой объем невозможно выполнить в один день. Поэтому В. П. Коваленко предложил провести в предшествующие субботники у дни своеобразную генеральную репетицию по очистке и благоустройству городских террито-

**А. ВАСИН.**



Статья 66 нашей Конституции гласит: «Дети обязаны заботиться о родителях и оказывать помощь». Это очень правильно и гуманно. Но все ли дети проявляют такую заботу?

В кабинете заместителя председателя горисполкома сидели двое — отец Иван Сергеевич и сын Александр Иванович Прохоровы. Трудно как-то было поверить, что этот седой старик, на лице которого годы жизни оставили свои следы, сейчас пришел с жалобой на сына, выгоняющего его, отца, и мать из квартиры. Как же так — родители, давших тебе жизнь и воспитавших, выгнать из дома! Из-за того, что они сейчас стали не нужны, так сказать, по мнению молодых занимают лишнюю жилплощадь, мешают жить.

Конечно, нередко возникают конфликты, ссоры, разговоры на повышенных тонах между родителями и детьми. Однако обе стороны чаще всего стараются уладить, устранить причину, вызвавшую ссору. Здесь же все по-другому.

После разговора в исполкоме, когда Ивану Сергеевичу рассказали о его правах на жилплощадь или на раздел (так как он и его жена — Акулина Тимофеевна вписаны в ордер), я решила вновь встретиться с семьей Прохоровых.

Дверь мне открыла Акулина Тимофеевна. Мы прошли с ней в комнату, которую при вселении в квартиру отвел им сын, упрекающий теперь, что они занимают самую большую и лучшую. Долго мы беседовали с ней, и вот какую невеселую историю своей жизни в семье сына рассказала Акулина Тимофеевна.

Уже третий год живут старики с сыном, и в течение этого времени они не могут назвать такого дня, когда в семье было бы все спокойно.

Вернемся, на три года назад, когда Александр Иванович, сын стариков, ре-

лина Тимофеевна поняли, что сын зовет их к себе жить, так как сам уезжает, жена тоже поедет за ним, а детей оставлять одним они не хотят. Не думая долго, старшие Прохоровы распродали хозяйство, собрали нехитрое имущество и тронулись с места.

А в Лисаковске их уже встречал Александр

уже так — дожить самому до седых волос, воспитывать своих детей, а родителей гнать, упрекать в том, что они ни копейки не платят за квартиру? Хотя ни отец, ни мать не сидят сложа руки — Иван Сергеевич работает кочегаром на автовокзале, Акулина Тимофеевна помогает дома, на даче

## О чем молчать нельзя

# Конфликт

Иванович, вернувшийся с Севера, его жена — Любовь Федоровна и внуки. Старик, правда, удивились, но расспрашивать не стали, так как встретили их тепло, радостно.

Двухкомнатная квартира для семи человек стала тесной, к тому же старики привезли кое-что из мебели. Иван Сергеевич съездил в колхоз, привез справку из сельсовета, что изба, оставленная ими, не годится для жилья, и вскоре въехали Прохоровы в светлую, просторную четырехкомнатную квартиру. Сын предложил родителям выбрать себе спальню. Акулина Тимофеевна с Иваном Сергеевичем решили занять ту, что поменьше, но невестка, по словам моей собеседницы, сказала: «Мама с папой, вы лучше берите вот эту комнату, имеющую вход через зал, а мы возьмем меньшую, так как Александр часто приходит выпивший, шумит ночью. А здесь вам никто мешать не будет».

С новой квартирой к старикам пришли новые заботы. Очень скоро сын стал гнать их из квартиры, мотивируя это тем, что, якобы, жить им вместе нельзя, и предлагая переехать к дочери.

Сын, звавший родителей к себе, сорвавший их с на-

Трудно объяснить такое отношение сына к своим родителям. И вывод напрашивается только один: человек, который из-за лишней жилплощади готов покуситься на родителей, которому лишняя копейка дороже отца с матерью — несомненно морально опустившийся, утративший лучшие человеческие качества. А если к этому еще прибавить любовь младшего Прохорова к выпивке, пьяные дебоши дома, когда сын куражится над родителями, заставляет отца плясать, поднимает руку на мать, заступившуюся за невестку — облик Александра Ивановича вырисовывается, так сказать, «во всей своей красе».

Говорят, в жизни всякое бывает, поворачивается она к человеку иногда такой стороной, что и не представить. И люди многое прощают иному запутавшемуся в жизни. Но нельзя простить вот такого отношения к своим родителям.

Есть в этой истории еще одна сторона — молчанье невестки, Любови Федоровны. Когда Акулина Тимофеевна рассказывала мне о жизни в семье сына, то и дело вытирала слезы, она ни словом не упомянула невестку. Почему? Потому что та на все угрозы мужа по отношению к стар-

рять, оставит — то же самое. Не позиция ли это человека «я ничего не знаю, моя хата с краю»? Весьма выгодная позиция. Но уж никак не характеризирующая эту женщину с лучшей стороны.

И вот еще один участник этой истории, занявший точно такую же позицию — коллектив, где работает Александр Иванович — участок «Уралдомремонта». Здесь о Прохорове отзываются как о человеке, к которому нет больших претензий. Тем не менее, здесь знают о его пристрастии к выпивке, пробовали применять меры. Как-то даже за прогулы из-за пьянки переводили на нижеоплачиваемую работу. Как видим, эти меры не помогли. Что же, так и успокоились в этой организации? По всей вероятности. Во всяком случае, никакого другого вмешательства в жизнь Александра Ивановича ни местком, ни товарищеский суд не проявили. Так сказать, заняли позицию озерцательную: поживем — увидим что будет дальше.

Вот так, при попустительстве жены — самого близкого человека, и коллектива, который мы нередко называем вторым домом, Прохоров заявляет о своих правах. А об обязанностях думать не желает. Трудно укладывается в сознании мысль, что А. И. Прохоров, проживший почти полвека, не осознал, не понял такой простой истины: что кроме прав у нас есть еще и обязанности, что за старых родителей, отдавших все силы воспитанию детей, ему — в частности, должны заботиться выросшие сыновья и дочери.

Конечно, Иван Сергеевич и Акулина Тимофеевна не останутся без крова над головой. На часть квартиры они имеют такое же право, как и семья сына. Но как быть с сыновней, родительской любовью, которая в нашем обществе является

## ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ

примет в 1-ый класс на 1978 — 1979 год по следующим классам: класс фортепиано, скрипки — принимаются дети с 7 до 9 лет. Классы баяна, духовых инструментов (кларнет, труба, валторна) —

принимаются дети с 9 до 11 лет. К зачислению на имя директора прилагаются: медицинская справка, справки о заработной плате родителей, копия свидетельства о рождении, заверенная нотариально.

Применяемый производится с 25 апреля до 31 мая включительно.

Применяемые испытания проводятся с 1 по 12 июня. Зачисление в 1-ый класс 15 июня. В школе имеется подготовительная группа по классу фортепиано, куда принимаются дети в возрасте 6—7 лет.

За справками обращаться в Детскую музыкальную школу. Телефоны: 3—50, 7—31 (коммутатор ГОКА)

Применяемая комиссия работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 часов утра до 18 часов вечера.

1—3

Лисаковской автобазе на постоянную работу требуется художник.

За справками обращаться в отдел кадров.

Проезд автобусами 7 и 7а.

1—2

Меняется двухкомнатная квартира в городе Лисаковске на равноценную в г. Кустанай. Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 11, кв. 29.

Утерянный аттестат № 738, выданный в 1975 году Лисаковским ГПТУ—178 на имя Кравчук Валентины Васильевны, считать недействительным.

## Телевидение



...поехал на Север. Отцу с матерью было написано письмо, подлинного содержания которого теперь уже никто не помнит. Но из него Иван Сергеевич и Аку-

...житого места, теперь гонит. И гонит из-за того, что им нельзя жить вместе?... Сыну, кстати сказать, не двадцать лет. Старшая дочь уже вышла замуж. Как

...рикам, на все его издевательства над ними отвечает молчанием. А ведь оно, посмотрев со стороны, весьма недвусмысленно: мол, выгонит — ничего не поте-

...одной из составляющих морального облика человека? Которой не стало, чело-вечья подменена ссорами, скандалами.

**Т. ПОМАЗ.**

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

### Работать без аварий

Анализ работы на транспорте показал, что наибольшее количество дорожно-транспортных происшествий совершается в марте-апреле каждого года. Поэтому постановлением Совета Министров СССР у нас в стране ежегодно проводятся Всесоюзные весенние смотры безопасности дорожного движения. Очередной из них проходит сейчас — с 1 апреля по 30 октября 1978 года.

Основными задачами смотра являются вовлечение всех работников автотранспорта в активную борьбу за безопасность движения, распространение передового опыта безаварийной работы автотранспорта в период весеннего смотра 1978 года, укрепление трудовой и транспортной дисциплины среди водительского состава.

Ведущая роль в предупреждении дорожно-транспортных происшествий принадлежит водителям. Безопасность движения во многом зависит от их дисциплины, чувства ответственности и профессиональной подготовки.

Вот несколько примеров, когда водители нашего автохозяйства

допустили ряд грубейших нарушений правил проезда, что могло привести к тяжелым последствиям.

6 января водитель автобуса ПАЗ—672 Акамагбетов в и Тарановское грубо нарушил правила проезда перекрестка. Водитель автомашины ГАЗ—51 предотвратил столкновение с автобусом.

16 января водитель Калякин, следуя на автобусе по маршруту Ново-Ильиновка — Тобол, грубо нарушил правила проезда через железнодорожный переезд и только благодаря внимательности машиниста товарного поезда не произошло столкновение.

Оба водителя являются шоферами первого класса, уже несколько лет работают на транспорте. И случившееся говорит только о том, что у них отсутствует ответственность, они забыли, что от них зависит десятки человеческих жизней.

Обращаясь ко всем водителям различных транспортных средств, хочется предостеречь — не забывайте о правилах движения, об ответственности.

**И. БАКУН,**  
инженер по безопасности  
движения ПАП.

## Месячник продолжается

Водители Лисаковского автотранспортного предприятия активно включились в проходящий

Всесоюзный смотр по борьбе с аварийностью на транспорте. Все 240 человек участвуют в нем. В начале месяца у нас было проведено общее собрание, в повестке дня которого был такой вопрос: «Итоги работы по предупреждению нарушений правил дорожного движения и дорожных происшествий за I квартал 1978 года и задачи коллектива в проходящем Всесоюзном смотре безопасности движения».

Со всеми водителями проведены беседы по правилам обгона, проезда перекрестков и т. д. Силами общественности проводятся массовые рейды по контролю за работой водителей на линии, обращается особое внимание на то, как водитель останавливает транспорт, трогает с места, включает световые сигналы поворота.

Все проводимые в автотранспортном предприятии мероприятия по предупреждению различных дорожно-транспортных происшествий позволяют добиться нам безаварийной работы.

**И. БАЙРАЧНЫЙ,**  
инженер по безопасности  
движения АТП.

## О ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ

В редакцию газеты последнее время поступает много запросов по поводу сроков начала показа по телевидению передач второй программы.

Как нам сообщили в горисполкоме и на телецентре — произошла задержка из-за отсутствия некоторой части оборудования.

В настоящее время вопрос этот решен, идет подготовка места под монтаж оборудования.

По предварительным данным — лисаковцы смогут смотреть передачи по второй программе во втором полугодии 1978 года.

**Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.**

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира по адресу: Дзержинская обл., г. Каражал, 25 квартал, 14 дом, кв. 29 на равноценную в г. Лисаковске. За справками обращаться: г. Лисаковск, 1—8—25, после 6 часов вечера.

\*\*\*

Инвалидов, получивших легковые автомобили и мотоколяски бесплатно или на льготных условиях, просим явиться в горсобес 14 апреля 1978 года по адресу: г. Лисаковск, 1—19.

15 апреля, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — АБВГДейка». 9.05 — «Для вас, родители». 9.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.05 — «Больше хороших товаров». 10.35 — «Тихий Дон». 3-я серия. 12.30 — «Здоровье». 13.15 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3 периоды. 14.25 — Тираж «Спортлото». 14.35 — М. Пуркий, Мастер слова и жизни. 15.10 — «Республика Воронежской улицы». Художественный фильм. 16.30 — «Очевидное — невероятное». 17.30 — Новости. 17.45 — «Коля, Оля и Архимед». Мультфильм. 18.05 — «Наше обозрение». 19.00 — Премьера телеспектакля «Полковник Шабер». 20.30 — «Время». 21.00 — «Композитор Никита Богословский». Фильм-концерт.

16 апреля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — «Рассказы о художниках». 9.25 — «Будильник». 9.55 — «Служу Советскому Союзу». 10.55 — «В гостях у сказки». «Заколдованный мальчик». 12.10 — «Веселые потки». 12.55 — «Сельский час». 13.25 — «Музыкальный киоск». 13.55 — «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль. 16.10 — «Международная пианорама». 16.45 — «По вашим письмам». 17.30 — Мультфильм. 18.10 — «Чарльз Спенсер Чаплин. Страницы биографии». 19.30 — Клуб кинопутешествий. 20.30 — «Время». 21.00 — Кубок СССР по футболу. 1-8 финала. «Локомотив» — «Спартак».

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19.

Телефоны: редактора — 3 62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 827—5300 Лисаковская гортипография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.